

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

СЖЕНСДТЛНОС ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается спеку-
въ редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер. ул.,
въ д. собору прич.



№

6.

ФЕВР. 9

1891 Г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Діаконъ Тулуновской Покровской церкви Александръ Очерединъ, по рукоположеніи высокопреосвященнѣйшимъ Веніаминѣмъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ, 14 января с. г., въ санъ священника, назначенъ къ Марковской Троицкой церкви.

Священникъ Иретской Иннокентіевской церкви Михаилъ Копыловъ, согласно прошенія, резолюціей его высокопреосвященства, отъ 23 января с. г., переведенъ къ Казаческой Покровской церкви.

Заштатному священнику Василю Пляскину, согласно его прошению, по резолюции его высокопреосвященства, отъ 23 января с. г., предоставлено временное завѣдываніе Головскимъ приходомъ.

Священники Евсеевской Петро-Павловской церкви Евгений Поповъ, Янгутской Троицкой церкви Николай Мичуринъ и Косостепской Благовѣщенской церкви Порфирій Амвросовъ по предложенію его высокопреосвященства, отъ 18 декабря м. г. за № 3698, награждены набедренниками за усердную и полезную службу.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 29 декабря 1890 г. за № 2239, послѣдовавшей на рапортъ благочиннаго священника Мелегія Пришпинова, утверждаются на обязанности нижеслѣдующія лица: 1) членомъ благочинническаго совѣта священникъ Буларской Богоявленской церкви Михаилъ Каблуковъ; 2) духовникомъ по благочинію священникъ Урюмской Александроневской церкви Іоаннъ Павловъ и 3) депутатомъ на училищный съѣздъ въ г. Нерчинскъ священникъ Шилкинской Преображенской церкви Михаилъ Архангельскій.

ОТЪ ИРКУТСКОЙ ДУХОВНОЙ КОНСИСТОРІИ.

Въ Иркутскій Каѳедральный Соборъ неизвѣстнымъ лицомъ пожертвовано для архіерейской ризницы 16 орлицовъ стоимостью по счету магазина Тѣльныхъ въ 320 руб. На рапортъ о семь ключаря Собора Милія Чефранова послѣдовала слѣдующая резолюція его высокопреосвященства: „Жертвователя, пожелавшаго остаться неизвѣстнымъ, благодарить чрезъ Епархіальныя Вѣдомости 19 декабря 1890 г.“

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ

Вѣдомостямъ.

Февраля 9 № 6. 1891 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Миссіонерскій отчетъ по Цакирскому стану за 1885—98 года.—Епархіальная хроника.—Объявленіе.

Миссіонерскій отчетъ по Цакирскому стану

за 1885—89 года.

(Окончаніе).

Такимъ образомъ къ перечисленнымъ выше препятствіямъ: разбросанности населенія на значительномъ пространствѣ, крайне матеріальному возрѣнію бурятъ на религію въ связи съ грубостію нравовъ и суевѣріями, симпатіи къ Монголіи и Тибету, могуществу ламъ, присоединяются парализирующія правильную дѣятельность миссіонера, религіозно-нравственная неразвитость, зараженность ламайскимъ суевѣріемъ самихъ русскихъ и неправильное истолкованіе ламами взгляда Правительства на ламайское суевѣріе. Изъ перечисленія этихъ препятствій сами собою уже вытекаютъ задачи Цакирскаго миссіонера. Вотъ онѣ: 1) привлечь въ знакомство или какое то бы ни было общеніе съ собою возможно большее число инородцевъ; 2) пробудѣ

дить духовныя потребности инородцевъ, смягчить ихъ нравы и просвѣтить ихъ истинными понятіями; 3) отвлечь симпатіи отъ Тибета и обратить ихъ къ православному русскому просвѣщенію. 4) освободить бурятъ отъ ламскаго гнета и наконецъ 5) стать въ надлежащее отношеніе къ инородцамъ самому миссіонеру, для чего необходимо: а) возвысить религіозно-нравственное состояніе русскихъ и крещенныхъ инородцевъ, б) освободить ихъ отъ ламскаго вліянія и в) фактически опровергнуть выдумку о покровительствѣ Русскаго Правительства ламскому суевѣрію.

III.

По мѣрѣ сознанія вышеназванныхъ задачъ, я старался сообразовать съ ними свою дѣятельность: 1) Чтобы привлечь въ общеніе съ собою инородцевъ, я заводилъ при каждомъ удобномъ случаѣ знакомства, приглашалъ заѣзжать ко мнѣ; заѣзжавшимъ предлагалъ чай. Однакожъ мѣры эти не приносили и не приносятъ никакихъ видимыхъ результатовъ; мой домъ и по нынѣ рѣдко посѣщается инородцами. Причина этому невозможность за тѣсною миссіонерскаго дома предложить помѣщенія для ночлега и недостатокъ сѣна, который въ свою очередь зависитъ отъ того, что Цакирскій станъ по сіе время не надѣленъ законнымъ количествомъ сѣнокосовъ. 2) Пробудить духовныя потребности инородцевъ, смягчить ихъ нравы и просвѣтить истинными понятіями — это, конечно, главная задача миссіонера, исполненіе которой зависитъ отъ успешнаго исполненія прочихъ второстепенныхъ. Но и при всѣхъ благоприятныхъ обстоятельствахъ, выполненіе этой за-

дачи выше силъ человѣческихъ; такъ какъ исправить потребности, чувства, лежащія въ основѣ нравовъ, и понятія — значить отъ возстановить въ челоѣкъ образъ Божій, а это можетъ сдѣлать только одинъ Господь. Поэтому всю надежду въ этомъ дѣлѣ я возложилъ на дѣйственность благодатнаго слова Божія, предлагаемаго мною инородцамъ въ формѣ проповѣди. Какъ она велась въ 1885—86 и 87 годахъ подробно описано мною въ запискахъ. Здѣсь остается сказать о проповѣди 1888 года и о результатахъ и выводахъ, полученныхъ послѣ 4-хъ лѣтняго проповѣданія. Въ 1888 году проповѣдь велась также, какъ и въ прошлые годы, исключительно при миссіонерскихъ поѣздкахъ; только къ одному близко мнѣ знакомому инородцу я обращался съ проповѣдію въ миссіонерскомъ домѣ. Такъ поступалъ я потому, во первыхъ, что при обыденномъ настроеніи не находилъ въ себѣ нравственной силы, необходимой для проповѣди, а во вторыхъ, потому, что боялся отклонить отъ себя и безъ того рѣдкихъ посѣтителей. Поѣздокъ не мало было въ теченіи года для исправленія требъ какъ у русскихъ, такъ и у инородцевъ, которыя (поѣздки) давали случаи и для проповѣди христіанства. Исключительно съ цѣлію миссіонерской проповѣди была одна поѣздка въ декабрѣ мѣс. въ Санагу.

Такъ какъ въ Санагѣ дацанъ и близость ламъ, какъ я убѣдился, неблагопріятно вліяетъ на проповѣдь, то я прежде посѣщенія юртъ рѣшился побывать въ дацанѣ и лишить ламъ возможности вредить проповѣди. Ширетуй принялъ меня по обыкновенію хорошо. Въ юрту его, какъ всегда при моихъ посѣщеніяхъ, собралось не мало бурятъ. Пользуясь этими удобными для

меня обстоятельствами; я прямо приступилъ къ дѣлу! Прежде всего я сказалъ о цѣли своей поѣздки въ Санагу, потомъ высказалъ опасенія, что буряты вблизи своихъ закономъ утвержденнымъ жламъ, пожалуй, будутъ сомнѣваться въ моемъ правѣ на проповѣдь и не будутъ принимать меня и выслушивать. Затѣмъ спросилъ ширетуя: самъ онъ считаетъ ли мою проповѣдь законною или противозаконною и будетъ ли порицать своихъ прихожанъ за то, что они будутъ слушать проповѣдь? Ширетуй смутился, однако безъ запинки отвѣчалъ, что проповѣдь моя законна, и что онъ ни въ какомъ случаѣ не можетъ ей препятствовать, а тѣмъ болѣе порицать буряты за то, что они будутъ принимать меня и выслушивать. Я поблагодарилъ ширетуя за прямой отвѣтъ и попросилъ передать сейчасъ имъ сказанное тому человѣку, котораго я возьму у старосты или поселкова атамана въ провожатые по юртамъ, чтобъ онъ могъ передать слова ширетуя бурятамъ и тѣмъ разсѣять всѣ ихъ подозрѣнія. Ширетуй еще болѣе смутился, однако обѣщалъ исполнить мою просьбу. Впрочемъ ему не пришлось исполнить ее, такъ какъ на завтра вызвавшійся быть нашимъ провожатымъ слышалъ обо всемъ ранѣе, чѣмъ съ нами встрѣтился, и не имѣлъ надобности удостовѣриться непосредственно у ширетуя. Благодаря этой мѣрѣ, во время посѣщенія юртъ никто не отказывался насъ выслушать. Такимъ образомъ было посѣщено семь юртъ и предложена обитателямъ ихъ обычная проповѣдь. Какъ во время этой поѣздки такъ и во время ранѣе совершавшихся съ этою цѣлю поѣздокъ, я замѣчалъ,

что послѣ проповѣди буряты дѣлаются ко мнѣ болѣе дружелюбными и почтительными. Рѣдкіе грамоты при этомъ всегда сѣлятся найти сходство между слышаннымъ отъ меня и своимъ вѣроученіемъ и заключаютъ, что Богъ одинъ, только вѣры разны. Еще замѣчено мною, что всякій очень ясный намекъ на ложность ламайскаго суевѣрія высказанный отъ себя миссіонеромъ, ожесточаетъ слушателей и возбуждаетъ совершенно бесполезныя словопренія; но если выразить обличенія напр. многобожія въ такой формѣ: вы буряты вѣруете во многихъ боговъ, а мы русскіе считаемъ это ложью, потому что намъ Господь Иисусъ Христосъ открылъ, что Богъ одинъ, тогда буряты останутся совершенно спокойными и сказаннаго отъ имени Иисуса Христа или вообще отъ имени Закона Божія никогда отвергать не станутъ. Пользуясь этимъ я свободно обличалъ ложность буддійскаго суевѣрія и выдумки ламъ и не встрѣчалъ ни гнѣва, ни даже возраженій; изъ чего заключаю, что противъ такой благоумной проповѣди никто, даже ламы, ничего не имѣютъ: такъ какъ вѣрятъ что христіанская вѣра, какъ и ихъ, произошла отъ Бога. Что-же касается плодовъ проповѣди, то ихъ пока еще незамѣтно, если не считать за таковыя возрастающую среди бурятовъ популярность миссіонера. 3) Отвлечь симпатіи отъ Тибета и обратить ихъ къ православному русскому быту и просвѣщенію. Въ исполненіи этой задачи, мнѣ кажется, больше чѣмъ въ достиженіи прочихъ задачъ, миссія должна идти рука объ руку съ свѣтскою властію, такъ какъ здѣсь больше, чѣмъ гдѣ либо, сходятся ихъ обоюд-

ные интересы. Въ виду этого, я старался доводить до свѣдѣнія свѣтскаго начальства что узнавалъ о противозаконномъ сообщеніи нашихъ бурятъ съ Монголією. Такъ мною письменно сообщено было объ этомъ г. исправнику Селенгинскаго округа и г. Савримовичу чиновнику особыхъ порученій, которому поручено было обревизовать дапаны. О томъ-же неоднократно передавалъ устно лицамъ власть имѣющимъ. Хотя по поводу моихъ заявленій не послѣдовало никакихъ особыхъ распоряженій, но я увѣренъ, что онѣ не будутъ безпольными, по крайней мѣрѣ, въ будущемъ. Кромѣ этихъ отрицательныхъ дѣйствій для привлеченія къ русскому православному быту и просвѣщенію, я пользовался бесѣдами о научныхъ изслѣдованіяхъ, открытіяхъ и т. п.

Эти бесѣды слушаются бурятами съ большимъ вниманіемъ. Особенно сильное впечатлѣніе производитъ на нихъ показываніе географическихъ картъ съ разъясненіемъ, что тутъ изображена вся земля, а ни горы Сумарь, ни четырехъ не проходимыхъ морей нѣтъ. При всей пригодности этаго средства для отдѣльныхъ личностей общаго значенія однакожь оно не имѣетъ. Единственнымъ имѣющимъ такое значеніе средствомъ должно по справедливости признать поселеніе новокрещенныхъ осѣлыми колоніями. Дѣло объ осѣломъ поселеніи новокрещенныхъ Пакирскаго стана началось еще при предшественникѣ моемъ іеромонахѣ Софроніѣ. Ему при помощи крещенаго пнородна С. С. Шукина удалось уговорить новокрещенныхъ составить приговоръ о томъ, что они желаютъ поселиться осѣло и просить ходатайства объ отводѣ имъ для этого земли. На мою

долю вышло быть депутатомъ отъ новокрещенныхъ при самомъ отводѣ земель. (Какъ совершался отводъ мною уже подробно описано въ запискахъ 1886 г.). Когда отведены были земли для крещенныхъ инородцевъ желающихъ поселиться осѣдло, сейчасъ же оказались четыре семьи шараазаргинскихъ новокрещенныхъ во главѣ съ С. С. Шукинымъ, которыя и поселились въ 1887 г. На прочихъ же отведенныхъ для новокрещенныхъ участкахъ нѣтъ и теперь ни одного дома. Причина этому отчасти бѣдность новокрещенныхъ, болѣе же всего происки ламаитовъ. Я могу привести нѣсколько примѣровъ такихъ происковъ. Они начались еще до отвода земель. Когда о. Софроній склонялъ новокрещенныхъ дать приговоръ о желаніи ихъ поселиться осѣдло и собрано было уже много подписей, новокрещенный Егоръ Новиковъ былъ подкупленъ бурятами испортить приговоръ. Въ то же время Никифоръ Бажеевъ и прочіе новокрещенные были неоднократно подкупаемы не изъявлять желанія поселиться осѣдло. Подобное же повторялось и послѣ отвода земель. Новокрещенный Василій Талхановъ, одинъ изъ первыхъ изъявилъ желаніе поселиться при Закаменской Инородной Управѣ. Цакирскіе ламаиты нѣсколько разъ старались подкупами и угрозами склонить его отказаться отъ своего заявленія, о чемъ своевременно было доводимо до свѣдѣнія г. исправника Селенгинскаго Округа. Однако ободряемый мною Талхановъ не очень боялся бурятъ и приготовлялся къ поселенію. Онъ загородилъ телятникъ (Настоящіе сѣнокосы и досель не отданы во владѣніе новокрещеннымъ, такъ какъ буряты хло-

почуть о замѣнѣ ихъ покосами (улентуйскими), вырубилъ и вывозилъ лѣсъ для дома и приготовлялъ уже для посѣва пашню. Въ это время случилась кража у писаря Закаменской Управы Бурдуковского. Буряты не приминули воспользоваться этимъ для воспрепятствованія Талханову поселиться при Управѣ и возвели на него подозрѣнiе въ кражѣ. Подтвержденій этому обвиненiю, конечно, не было и вотъ на помощь былъ позванъ нештатный проживающій въ Цакирскомъ улусѣ, лама. Лама по обычаю произвелъ читку надъ стрѣлой, но стрѣла не двигалась. Тогда лама заявилъ, что стрѣла не движется по его волѣ, такъ какъ Талхановъ просилъ его не пускать стрѣлы и за то обѣщаль краденую шаль и денегъ. На основанiи одного этого заявленiя буряты арестовали Талханова, выселили его въ Улентуйскiй улусъ, — мѣсто жительства его отца, — потомъ сдали его на поруки и запретили бывать въ Цакирѣ. Конечно, послѣ такого казуса у Талханова пропала всякая охота еще разъ подвергать себя самовольной расправѣ и онъ категорически заявилъ мнѣ что не будетъ поселиться при Закаменской Иностранной Управѣ, пока писаремъ тамъ будетъ Бурдуковский — споспѣшникъ ламаитовъ. Если въ добавленiе къ вышеприведеннымъ примѣрамъ мы напомнимъ разсказъ (помѣщенный въ запискахъ 1887 г.) о новокрещенномъ Проконіѣ, который за то, что окрестился и пожелалъ поселиться на Хуртумнской дачѣ, былъ наказанъ розгами, то будетъ понятно почему у новокрещенныхъ отпала охота селиться на испрошенные у Правительства и отведенныя уже земли. Вотъ какъ фанатически от-

носятся буряты ко всякой попыткѣ привить имъ начала русской гражданственности. 4) Уничтожить могущество ламъ, пока они бурятами считаются нужными для нихъ, дѣло немислимое. Поэтому, прежде чѣмъ говорить объ уничтоженіи могущества ламъ, нужно точно опредѣлить, для чего ламы нужны бурятамъ, и постараться удовлетворить этимъ нуждамъ бурятъ помимо ламъ. Изъ вышесказаннаго о возникновеніи ламскаго могущества, мнѣ кажется, можно уже заключить, что ламы нужны бурятамъ прежде всего какъ лѣкари, а потомъ какъ избавители отъ страховъ, навѣваемыхъ суевѣріемъ. Поэтому для упраздненія необходимости ламъ нужно дать бурятамъ хорошихъ лѣкарей и разсѣять нелѣпыя суевѣрія; тогда все могущество ламъ уничтожится само собою. Понимая такимъ образомъ эту задачу, я старался хотя немного приблизиться къ достиженію ея — приобрѣтеніемъ небольшой аптечки вышепомянутыми уже бесѣдами, проповѣдію и привлеченіемъ бурятъ въ Цакирскую миссіонерскую школу. Сразу по вступленіи въ должность миссіонера за неимѣніемъ подготовки и годнаго пособія, я совершенно не имѣлъ возможности выступить въ роли лѣкаря. Потомъ, когда былъ полученъ въ станѣ лѣчебникъ Флоринскаго, — даръ высокопреосвященнѣйшаго архіепископа Веніамина, пользуясь его указаніями, я завелъ небольшую аптечку, но и теперь еще не рѣшаюсь выступить конкурентомъ ламъ на поприщѣ лѣченія инородцевъ, ограничиваясь пользованіемъ лишь своихъ русскихъ прихожанъ и то въ болѣе легкихъ болѣзняхъ. Нѣсколько успѣшнѣе было привлеченіе инородцевъ въ миссіонер-

скую школу. Всего въ школѣ училось пять некрещенныхъ бурятъ. Одинъ изъ нихъ почти окончилъ полный курсъ. Онъ такъ проникся христіанскими воззрѣніями, что готовъ оставить ламайство хоть сейчасъ, но этому препятствуютъ его некрещенные родители. Другой сынъ головы Закаменской Управы, участь въ школѣ рѣшилъ снять косу и подходить къ мѣбѣ поды благословеніе въ средѣ своего некрещенаго семейства и при постороннихъ посѣтителяхъ. Кромѣ того, всею пятеро, живя въ Цакирѣ, молились по христіански передъ ти послѣзвученія, при входѣ въ домъ и при выходѣ. Но такъ какъ все эти результаты вышеозначенныхъ способовъ противодѣйствія ламскому могуществу весьма незначительны, ламство быстро усиливается, достигая своихъ цѣлей по большей части противозаконными путями, на которые къ сожалѣнію никто не обращаетъ вниманія.

Цакирскій миссіонеръ, священникъ *Николай Шастинъ*.

Е П А Р Х І А Л Ь Н А Я Х Р О Н И К А.

Четвергъ, 31 Янв. Его высокопреосвященство въ сослуженіи соборнаго причта служилъ въ Каѳедральномъ Соборѣ панихиду по усопшихъ Святителяхъ Иркутскихъ.

Пятница, 1 Февр. Его высокопреосвященство служилъ Литургію и читалъ Акафистъ Божіей Матери въ своей Домовой церкви въ сослуженіи мѣстнаго причта.

Суббота, 2 Февр. По случаю престольнаго праздника, его высокопреосвященство служилъ Литургію въ Прокопьевской церкви въ сослуженіи ректора Семинаріи, Каѳедральнаго протоіерея, ключаря Собора и мѣстнаго протоіерея.

Воскресенье, 3 Февр. Его высокопреосвященство совершалъ Литургію въ своей Домовой церкви, въ сослуженіи ключаря Собора, преподавателя Семинаріи священника Инокентія Подгорбунскаго и мѣстнаго причта. Сего-же числа возвратился благополучно изъ обозрѣнія епархіи по Якутскому тракту его преосвященство Агаѳангель, епископъ Биренскій. Сего-же числа Иркутская Духовная Семинарія чествовала своего бывшаго сослуживца Каѳедрального протоіерея А. Виноградова, по случаю выхода его изъ Семинаріи. Въ этотъ день Каѳедральный протоіерей А. Виноградовъ служилъ Литургію въ Семинарской церкви въ сослуженіи священниковъ—преподавателя монгольскаго языка Василія Копылова и эконوما Семинаріи; за причастнымъ священникомъ Копыловымъ сказано было приличное случаю слово; послѣ Литургіи ректоръ Семинаріи Архимандритъ Никодимъ отъ имени Семинарской корпораціи поднесъ о. протоіерею въ благословеніе икону Спасителя въ серебро-нозлащенномъ окладѣ, а ученики Семинаріи—Новый Заѣтъ; то и другое поднесеніе было сопровождаемо рѣчами, на которыя въ свою очередь отвѣчалъ о. протоіерей. Послѣ благодарственнаго молебна, въ которомъ приняли участіе и другіе преподаватели Семинаріи, имѣющіе священныи санъ, Семинаріей предложенъ былъ о. протоіерею радужный прощальный обѣдъ, который удостоилъ своимъ присутствіемъ и его высокопреосвященство. Отецъ протоіерей прослужилъ въ Иркутской Духовной Семинаріи преподавателемъ ровно 20 лѣтъ, а всего по духовно-учебному вѣдомству 34½ года; по увольненіи по прошенію отъ должности преподавателя Семинаріи, Святѣйшимъ Синодомъ назначенъ членомъ Иркутской Духовной Консисторіи.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Объ изданіяхъ общества распространенія духовно-нравственныхъ книгъ.

ТРЕБОВАНІЯ АДРЕСОВАТЬ:

Въ Москву, въ складъ Отдѣла распространенія духовно-нравственныхъ книгъ при Обществѣ Любителей Духовнаго Просвѣщенія на Петровкѣ, въ Петровскомъ монастырѣ.

Цѣна за
экземпляръ

	Коп.
О милостивѣ	5
Помни послѣдняя твоя и во вѣки не согрѣшиши	15
Какъ должно относиться къ сновидѣніямъ	3
Сѣти на пути	4
Братское наставленіе о благочестивой жизни	3
Зачѣмъ учатся христіане грамотѣ	2
Не унывай а на Бога уповай	3
Не осуждай	1
Разказы дѣдушекъ Антоновича	4
Святаго Іоанна Златоуст. о дѣвствѣ	30
Брань Христіанина	8
Взаимныя обязанности христіанскихъ супруговъ	30
Христіанское воспитаніе дѣтей	10
О почитаніи родителей	3
Клятва отцовская	3
Гроза	2
Ночь Христіанина	2
Троицкая Лавра	5
Осада Троицкой Лавры поляками (по дѣтописи Пампцина)	10
Осада г. Пскова Баторіемъ	5
Женихи и невѣсты	5
Раздоръ между мужемъ и женой	5
Вдовство	5
Сиротство	5
Братья и сестры	5
Дружба	6
Убогіе	6
Гордость	5
Поученіе противъ пьянства	1
О брани сверными словами	2
О воровствѣ	3

О значеніи земледѣлія съ молитвами на новый годъ	1
Памятная книжка для Христіанскаго отрока	15
Изложеніе Божественной Литургіи съ краткимъ словаремъ	15
Земная жизнь Господа нашего Іисуса Христа	10
Жизнь Пресвятой Богородицы	8
Жизнь Святаго Пророка Іліи	4
„ Святаго Іоанна Предтечи	7
„ Святаго Апостола и Евангелиста Іоанна Богослова	3
„ Святаго Апостола и Евангелиста Луки	5
„ Святаго Апостола Петра	8
„ Святаго Апостола Павла	8
„ Святой Рав. Ап. Маріи Магдалины	3
„ Святаго Апостола Андрея Первозваннаго	10
„ Святыхъ Кирилла и Меодія	8
„ Святаго Василия Великаго	10
„ Святаго Григорія Богослова	8
„ Святаго Іоанна Златоуст.	4
„ Святаго Николая Мирликійскаго чудотворца	5
„ Святаго Спиридона	5
„ Святаго Великомученика Георгія	3
„ Святаго Великомученика Пантелеймона	3
„ Святаго мученика Трифона	4
„ Святаго мученика Θεодора Тирона	2
„ Святаго мученика Бонифатія	3
„ Святаго мученика Евстафія Плакиды	6
„ Святаго мученика Проколія	3
„ Святаго мученика Димитрія Муртоца	3
„ Святаго Димитрія Муртоца. Еп. Сергія	5
„ Святыхъ мучениковъ Адріана и Наталіи	3
„ Святыхъ мучениковъ Гурія Симона и Авива	4
„ Святыхъ мучен. Вѣры Надежды и Любви	3
„ Святой Великомученицы Екатерины	3
„ Святой Великомученицы Варвары	4
„ Святой Великомученицы Евфиміи Всехвал.	3
„ Святой Рав. Ап. Нины	3
„ Святой Маріи Египетской	5
„ Святаго Онуфрія Великаго	3
„ Святаго Θεодора Епископа Едесскаго	5
„ Святаго Алексія челоуѣка Божія	3
„ Святыхъ Ксенофонта и Маріи	3
„ Преподобной Ксеніи	4
„ Святаго Филарета Милостиваго	7
„ Святой Княгини Ольги	4
„ Святаго Князя Владиміра	4
„ Святаго Князя Александра Невскаго	5
„ Святыхъ Князей Бориса и Глѣба	4
„ Святаго Князя Михаила и Болрина Θεодора	3
„ Святаго Петра Митрополита	5

1	Святаго Алексія Митрополита	5
2	Святаго Филиппа Митрополита	5
3	Преподобнаго Сергія Радонежскаго чудотворца	6
4	Преподобнаго Варлаама Хутынскаго	7
5	Преподобн. Савватія и Зосимы Сол.	4
6	Святаго Митрофана Епископа Воронежскаго	8
7	Святаго Иннокентія Иркутскаго	3
8	Преподобнаго Максима грека	8
9	Святаго Блаженнаго Максима Юродиваго	2
10	Святаго Максима исповѣдника	3
11	Святой княгини Едокии Московской	3
12	Очеркъ жизни Митрополита Иннокентія	40
13	Преподобнаго Савватія	3
14	Преподобн. Зосимы	3

Д Л Я Ш К О Л Ъ

Картина съ текстомъ. Объясненіе Божественной Литургии	60
Объясненіе всенощнаго бдѣнія	60
Размѣръ этихъ картинъ 1½ аршинъ длиною и 1 аршинъ ширины на толстой бумагѣ	
*) 1 Сила вѣры Христовой	1
2 Спасительная сила страданій Христовыхъ	1
3 Сила Молитвы	1
4 Сила Крестнаго знаменія	1
5 Нерукотворенный образъ Христа Спасителя	1
6 Владимірская чудотворная икона Божіей Матери	1
7 Казанская чудотворная икона Божіей Матери	1
8 Смоленская чудотворная икона Божіей Матери	1
9 Тихвинская чудотворная икона Божіей Матери	1

*) Желаящіе покупать эти брошюры для раздачи сотнями и тысячами, платять 70 к. за 100.

(Окончан. послѣдуетъ).

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей Аонасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи
Архимандритъ Никодимъ. 7-го Февраля 1891 г.

Иркутскъ. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул., д. Герандтъ.